
CONSIGLIO PARROCCHIALE  
 
 
 
ORDINE DEL GIORNO  12/12/05 
 
 
1° Lettura ed approvazione del verbale della precedente seduta 
 
2° S. Natale  2005 ( celebrazioni ed iniziative) 
 
3°   Festa della famiglia 22/01/06 
 
4°  Incontro Europeo dei giovani a Milano, aggiornamenti 
 
5°  Comunicazioni in merito alla parrocchia 
 
 
La riunione è iniziata alle ore 21.00 
 
1° punto all’OdG 
 
E’ stato letto ed approvato il verbale della precedente seduta. 
  
2° punto  
 
Per il S. Natale 2005 sono previste le seguenti iniziative e celebrazioni: 
 

- Domenica 18 Dicembre : tombolata in Oratorio  
 
- Lunedì 19 : inizio della novena in preparazione al Natale . Durante i giorni della novena si 

effettueranno anche le S. Confessioni  
 
- Mercoledì 21 :concerto benefico organizzato dalla Corale S. Giorgio  

 
- Sabato 24, Vigilia del S. Natale : celebrazione della S. Messa prefestiva delle ore  18 con la 

partecipazione di bambini e ragazzi con genitori. Tutti si ritroveranno alla scuola materna e 
da qui, in processione ci si recherà in chiesa 

-Sabato 31 : S. Messa prefestiva delle 18 con  canto del “Te Deum” 
 
-Venerdì 6 Gennaio, Epifania del Signore: chiusura delle festività con il consueto bacio a Gesù 
Bambino nel pomeriggio 
 
 
4° punto 
 
Gabriele Tonella aggiorna il Consiglio  sull’Incontro Europeo dei Giovani a Milano. 
Nella comunità di Casorezzo 23 famiglie si sono rese disponibili ad ospitarli . A queste se ne sono 
aggiunte altre di Arluno per cui si dovrebbe riuscire a dare alloggio a 60 giovani. 
Venerdì p.v si terrà comunque un incontro per organizzare nel dettaglio l’accoglienza di queste 
persone Si organizzeranno anche  i momenti di preghiera e di successivo dibattito, sulla lettera di 
Taizè di quest’anno, che i giovani terranno ,nella nostra parrocchia, ogni mattina . Quindi essi 



raggiungeranno Milano per partecipare alle riunioni e ai dibattiti sui vari temi proposti. Si consiglia 
di partecipare a questi incontri molto interessanti ed aperti a  tutti. 
Sabato 31 Dicembre i giovani e i fedeli pregheranno per la pace durante la veglia delle ore 23, cui 
seguirà in ,Oratorio, la cosiddetta “Festa delle Nazioni” in attesa del nuovo anno. Sarà organizzato 
un rinfresco aperto a tutti i parrocchiani. 
Domenica 1° Gennaio la S. Messa delle 11 vedrà la partecipazione dei giovani che ripartiranno nel 
pomeriggio dopo il pranzo consumato insieme alle famiglie che li hanno ospitati. 
 
 
3° punto 
 
Domenica 22 Gennaio 06 si celebrerà la festa della famiglia. Tutte le famiglie sono invitate a 
partecipare all’animazione della S. Messa delle ore11 con il coordinamento della nuova 
commissione liturgica. 
 
 
5° punto 
 
 
Don Elio, su proposta di alcuni consiglieri , ha messo all’ordine del giorno le comunicazioni 
riguardanti le priorità della parrocchia in ordine alle strutture  esistenti che andrebbero recuperate o 
rifatte ex-novo. 
Il parroco ha ripercorso un po’ tutta la sequenza degli eventi in merito a questa problematica 
sottolineando che la Curia , nella figura di Mons Barbante e del dr. Conti che sono venuti per i 
dovuti sopralluoghi, ha espressamente dichiarato che il cine-teatro non è una priorità della 
parrocchia mentre è urgente ed importante avere un Oratorio adeguato e funzionale. 
A queste dichiarazioni del parroco è seguito un vivace dibattito tra i vari consiglieri poiché non tutti 
concordano con questa decisione. 
C’è da sottolineare però che , pur essendoci la maggioranza, parecchi componenti del Consiglio 
sono assenti questa sera. 
Don Elio, da parte sua, è piuttosto in difficoltà, mal sopporta questo clima di contrasti e per il 
momento non si sente di prendere decisioni importanti o che comunque portino a conclusioni 
definitive. Preferisce congelare i due progetti presentati finora, ricomporre prima l’armonia 
necessaria in un Consiglio Pastorale poiché , dice , occorre più pacatezza, più dialogo, una 
maggiore capacità di ascolto per arrivare ad avere una maggiore sensibilità condivisa sui problemi 
pastorali. 
In conclusione perciò il parroco opterà per una soluzione provvisoria che tamponi il presente per 
meditare con calma su una scelta futura veramente pastorale avulsa da qualsiasi ingerenza di parte. 
Di questo si darà comunicazione ai fedeli in una delle prossime S. Messe domenicali.  
La riunione è terminata alle 24, la prossima si terrà il 12 Gennaio. 
 
                                          La segretaria 
                                    Wanda Iannaccone 
                                            
 
 
 


